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• запровадження нового підходу до визначення фіксованого рівня прибутку 

(рентабельності) дистриб'юторів, які виконують мінімальні функції та мають мінімальні 

ризики (Сума В). 

У рамках поточної роботи ОЕСР та країн Великої двадцятки з питань BEPS (Inclusive 

Framework) щодо впровадження Pillar 1, у жовтні 2022 р. було оприлюднено Звіт ОЕСР про 

прогрес з питань адміністрування та податкової визначеності (Progress Report on the 

Administration and Tax Certainty Aspects of Amount A of Pillar One, далі - Звіт) [1]. В документі 

розглянуто широкий перелік актуальних питань та відповідей на них. Зокрема зазначені 

оновлені терміни очікуваної імплементації Pillar 1. 

У Звіті відзначено, що з моменту оприлюднення Заяви було досягнуто значного прогресу в 

розробці технічних правил та інструментів, необхідних для реалізації Pillar 1. Тим не менш, розробка 

інноваційних правил для оновлення міжнародної податкової системи, яка формувалася впродовж 

більш ніж століття, залишається складним завданням. Тому Inclusive Framework визнає, що важливо 

збалансувати політичну зацікавленість у швидкій імплементації з необхідністю правильно розробити 

нові правила, особливо з огляду на те, що вони розраховані на довгострокову перспективу. Отже, 

відзначена важливість консультації з бізнесом, неурядовими організаціями, парламентами й іншими 

відповідними зацікавленими сторонами та використання їхніх відгуків для остаточного 

доопрацювання правил. Це вимагає додаткового часу, але створить надійне підґрунтя та 

адміністративні правила для імплементації Pillar 1.  

Розробка основних правил Pillar 1 – визначення «Суми А» – знаходиться на стадії завершення. 

Ці правила слугуватимуть основою для переговорів щодо багатосторонньої конвенції (MLC), за 

допомогою якої буде закріплено та інституційно впроваджено алгоритм визначення «Суми А». 

Inclusive Framework очікує, що MLC буде відкрита для підписання в першій половині 2023 року, щоб 

дозволити їй вступити в силу в 2024 році. Тим часом, до кінця 2022 року буде розпочато роботу над 

Сумою В.   

Україна є однією з 137 країн, які підтримали Pillar 1. На цей час зобов’язання щодо 

імплементації ще не прийнято. Втім, враховуючи стратегічну спрямованість України на членство в 

ЄС, політичне рішення щодо впровадження Pillar 1 може буде прийняте. Це обумовлює необхідність 

не тільки спостерігати, а й долучатись до європейської дискусії. Очікується, що ЄС розробить 

відповідну Директиву по Pillar 1, імплементувати яку необхідно буде в цілях гармонізації 

національного законодавства з законодавством ЄС і підготовки до вступу в Євросоюз. 
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Сучасні інноваційні тенденції та світові процеси інтернаціоналізації і глобалізації 

створюють такі умови, за яких суб’єкти економічної діяльності змушені взаємодіяти з 

широким колом зацікавлених сторін – стейкхолдерами, та приймати рішення для врахування 
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їхніх інтереси. На сьогоднішній день підходи, методи та інструменти оцінки рівнів взаємодії 

стейкхолдерів різняться відповідно шкіл та концепцій. Економічний розвиток неможливий без 

урахування інноваційного фактора. Ще с початку 90-х років науковий світ почав 

усвідомлювати феномен інноваційной та технологічної глобалізації і відповідно в 

міжнародному економічному розвитку відбувалися значні зрушення, що потребували 

державного регулювання. Розроблені ООН 17 цілей сталого розвитку (ЦСР) [1] мають на меті 

стимулювати дії для розв’язання глобальних проблем людства. ЦСР залучає уряди, які можуть 

діяти через розробку політики й нормативних актів та приватні ініціативи для проведення 

НДДКР із суспільними цінностями, потребами та очікуваннями. Великі виклики виходять за 

межі національних кордонів і впливають на велику кількість людей, спільнот і планету в 

цілому, тому вимагають спільних зусиль для пошуку рішень.  

Велика кількість визначень «зацікавленої сторони» («стейкхолдера»), не дають чіткого 

розуміння того, що насправді означає цей термін. Встановлення меж концепції значною мірою 

допоможе вирішити низку проблем, поставлених дослідниками в цій галузі. Походження та 

розвиток концепції зацікавлених сторін лежить в літературі з бізнес-науки. Розглянуті теорії 

згруповано візуально-просторовим логічним способом, упорядкувавши теорії, відповідно до 

охоплення критеріїв з їх ідентифікації та управління, і повторювали, що поглиблює та охоплює 

усунути невідповідності, доки не виникло протиріччя у вживаних словах і зображення не 

врахувало приватну, державну та комерційну діяльність. наслідки для зацікавлених сторін 

проекту, уряду та бізнесу, відобразивши можна розглядати як такі, що мають особливий 

інтерес – стосуються певного типу діяльності чи області змісту, або конкретного типу 

відносин до діяльності. конкретна діяльність може бути завданням, проектом, програмою, 

підприємством корпорації чи державного органу чи навіть конкретним випадком поведінки 

особи. 

Освіта, наука та інновації вимагають нові методи управління інноваційним розвитком, 

що передбачають ширше залучення стейкхолдерів до процесу прийняття рішень, 

передбачення потреб суспільства та відображення проблем. Залучення стейкхолдерів 

спрямоване на зміцнення засобів реалізації та активізацію «Глобального партнерства для 

сталого розвитку», може стати засобом для мобілізації та обміну знаннями, досвідом, 

технологіями та фінансовими ресурсами.  

Незважаючи на очевидну важливість стейкхолдерів у інноваційній економіці, 

досліджень, що стосуються їх залучення, все ще мало. Результати попередніх досліджень 

представлені процесами управління з сильним нормативним навантаженням без чітких 

практичних вказівок щодо інструментів впровадження. Незважаючи на загальне визнання 

важливості залучення стейкхолдерів, передбачення їхніх потреб і аналізу їхніх відгуків на 

підтримку нових рішень, запропонованих суспільству, залишається багато питань щодо 

кількістних та якісних характеристик стейкхолдерів в інноваційній економіці. Взаємодія 

стейкхолдерів має важливе значення для досягнення ЦСР, що обумовлює актуальність 

подальшого дослідження.  

Велика кількість досліджень в межах інноваційної економіки зосереджено на 

ідентифікації  стейкхолдерів поточної діяльність, проте виникає необхідність визначення 

потенційних та опосередкованих стейкхолдерів. Необхідність визначення, групування та 

градація стейкхолдерів залежно від їхніх обставин або погляду на потенційні умови 

діяльності, які можуть бути здійснені, дозволить передбачити взаємодію із стейкхолдерами в 

умовах динамічних можливостей. Вплив стейкхолдерів може відрізнятися на різних етапах 

діяльності, залежно від можливостей приймати рішення щодо діяльності та впроваджувати 

стратегію управління зацікавленими сторонами. Тому у цій статті ми прагнемо зрозуміти різні 

аспектистейкхолдерів у інноваційній економіці, зокрема:  

визначення компонентів інноваційної мережі та відносин у процесі взаємодії 

стейкхолдерів;  
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групування стекйкхолдерів за рівнями залучення (ступінь прихильності/участі/впливу до 

діяльності), типами зв’язку з діяльністю для кожного зі стейкхолдерів та метою/результатами 

такої діяльності; 

організація процесу взаємодії зі стейкхолдерами, заснований на динамічних 

можливостях;  

підходи до прийняття управлінських рішень щодо ідентифікації, організації та 

трансформації стейкхолдерів.  

Таким чином, ми прагнемо визначити взаємодію стейкхолдерів як нормативну 

концепцію з практикою впровадження, що може стимулювати розвиток теорії та 

забезпечувати практичне застосування на практиці.  

Сучасні інноваційні тенденції та глобальні процеси інтернаціоналізації та глобалізації 

створюють умови, за яких суб’єкти економіки змушені взаємодіяти з широким колом 

зацікавлених сторін і приймати рішення з урахуванням їхніх інтересів. Сьогодні підходи, 

методи та інструменти оцінки рівнів взаємодії стейкхолдерів відрізняються за школами та 

концепціями. Велика кількість визначень зацікавлених сторін не дають чіткого розуміння 

того, що насправді означає цей термін. Встановлення меж поняття значною мірою допоможе 

вирішити ряд проблем, які ставлять перед собою дослідники в цій галузі. 

Узагальнення досліджень про розвиток стейкхолдерів дає можливість визначити різні 

напрями та зробити такі висновки:   

1) діяльність/організація/проект має відносини з великою кількістю стейкхолдерів, які 

складають її оточення (зовнішнє і внутрішнє), та впливають на управлінські рішення: 

Проведено систематичний огляд літератури, щоб дослідити відносини між 

зацікавленими сторонами, тиск і стійкі практики управління. Аналіз літератури показує, що 

існують три основні теоретичні основи для дослідження взаємодії стекхолдерів: з точки зору 

удосконалення послуг, як маркетинг і задоволення споживачів і технологічні інновації та 

управління.  

Організаційні фактори охоплюються ширше, ніж індивідуальні фактори та фактори 

макрорівня як модеруючі змінні, і пропонує більше факторів організаційного, індивідуального 

та макрорівня, а також взаємодії цих факторів як пом’якшувальних змінних щодо зв’язку між 

тиском зацікавлених сторін і стійкістю практики управління. Крім того, використання теорії 

зацікавлених сторін є домінуючим, за нею йде використання інституційної теорії. 

2) теорія стейкхолдерів вивчає природу цих відносин: процеси та результати ресурсного 

обміну для організації (проекту) та стейкхолдерів:  

Lea Fobbe and Per Hilletofth (2021) [2] розглядають взаємодію із стейкхолдерами як 

важливий компонент стійких бізнес-моделей. Традиційні інновації, які орієнтовані на отримання 

прибутку для підприємства, перетворилися на інновації, засновані на взаємодії в процесі спільного 

створення, де споживачі залучені до процесу визначення та створення цінності (Prahalad & 

Ramaswamy, 2004 [3]; Galvano & Dalli, 2014) [4].  

3) інтереси усіх стейкхолдерів потенційно можуть бути взяті до уваги та задоволені:   

Дослідження взаємодії стейкхолдерів спрямовано на поступове усвідомлення потреб та 

очікувань кожної зацікавленої сторони у зв’язку з потребами та очікуваннями інших зацікавлених 

сторін, а також потенційної ролі кожного стейкхолдера (Ketonen-Oksi & Valkokar, 2019) [5]. Takahashi, 

S. and Takahashi, V.P. (2021) [6] надано пропозицію інтегрованого процесу взаємодії з кількома 

стейкхолдерами на основі аналізу змінних моделі. Вони також сприяють еволюції в прихильності, у 

відносинах і в обміні знаннями між стейкхолдерами, а також у передбаченні та оцінці їх інтересів. 

4) теорія акцептує управлінські рішення: 

Pluchinotta, P., Salvia, G. (2022) [7] намагалися зрозуміти сприйняття стейкхолдерами меж 

системи та структурування проблем, а також їхній потенційний вплив на прийняття рішень шляхом 

систематичного порівняння причинно-наслідкових карт різних груп стейкхолдерів навколо однієї 

спільної проблеми. 
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Zingraff-Hamed, A. Hüesker, F., Lupp, G., Begg, C., Huang, J., Oen, A., Vojinovic, Z., Kuhlicke, C., 

Pauleit, S. (2020) [8] використали систематичні методи ідентифікації відповідних стейкхолдерів, які є 

вирішальними для підвищення ефективності планування, зменшення вузьких місць і час, і 

необхідними для планування, проектування та впровадження бізнес-системи. 

Побудова оптимальної моделі взаємодії стейкхолдерів повинна враховувати трансформаційні 

процеси, що відбуваються на сьогоднішній момент у всьому світі, в значній мірі змінюють напрями 

розвитку і призначення діяльності. Рішення даної проблеми здійснюється в межах мережевих 

структур взаємодії в галузі освітньої, науково-дослідної, інформаційно-технологічної, 

підприємницької та інших видів діяльності. Тому актуальними є питання, пов'язані із системою 

формування та визначення відповідних форм та видів взаємодії стейкхолдерів. 

На основі проведеного дослідження формування взаємодії стейкхолдерів враховує 

багатомірність та динамічність характеристик стейкхолдерів. Зважаючи на те, що динамічні 

можливості взаємодії стейкхолдерів потребують рефлексії та корегування, Підходи до прийняття 

управлінських рішень щодо ідентифікації, організації та трансформації стейкхолдерів. 

Таким чином, формування взаємодії стейкхолдерів  дозволяє розглянути еволюцію в 

практиці взаємодії стейкхолдерів в плюралістичному контекст, прагнучи подолати 

антагонізми та внутрішні потреби, синтезуючи в інтегрованому підході організаційні процеси, 

які підтримують взаємодію зі стейкхолдерами в межах інноваційної мережі, оскільки 

динамічні можливості є інтегруючими процесами. Представлено взаємодію стейкхолдерів від 

початкових процесів (ідентифікація і організація) до трансформації взаємодії. Розкрито 

процеси створення та отримання вартості, розвитку інновацій та інтеграції/обміну знаннями. 

Як теоретичний внесок, результати роботи забезпечують інтегроване дослідження різних 

типів динамічних можливостей про необхідність дослідження зв’язків або взаємозв’язків між 

типами динамічних можливостей.  
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